

# 石家庄正定(元曲)戏剧节启幕



■郝士超表演昆曲《林冲夜奔》选段。本报记者 王建国 摄

本报讯(记者 王建国)锣鼓铿锵,唱腔悠扬。为充分挖掘石家庄正定元曲文化内涵,推进文旅深度融合,11月12日下午,石家庄正定(元曲)戏剧节启动仪式暨戏剧名家雅集在正定阳和戏楼举行。

活动现场,与会领导和嘉宾一同敲响开幕大锣,正式启动正定(元曲)戏剧节。彭蕙蘅、刘凤岭、邱瑞德、吴美莲、郝士超等五位中国戏剧梅花奖得主一一亮相,带来了昆曲、黄梅戏、河北梆子等经典唱段,演绎了一场震撼的戏剧视听盛宴。

正定(元曲)戏剧节由石家庄市委宣传部、河北省戏剧家协会指导,石家庄市文化广电和旅游局、正定县委、县政府主办,活动以“正定元曲·戏剧新生”为主题,从11月11日开始至11月25日,其间将举行正定(元曲)戏剧节启动仪式暨戏剧名家雅集、

开幕演出,特邀剧目展演、元曲研讨会,闭幕演出共三大板块活动内容,打造文化多元化正定。

正定(元曲)戏剧节活动将以千年古城正定为舞台,邀请全国戏剧创作者、戏剧爱好者齐聚正定,并在荣国府大观楼、河北省艺术中心、石家庄大剧院、阳和戏楼等演出场地举行丰富多彩的戏剧活动。届时,河北梆子《半篮苹果》《窦娥冤》、评剧《墙头马上》、古城惠民戏曲演出等多元戏剧艺术形态演出也将轮番上演。

出席正定(元曲)戏剧节启动仪式的国家一级演员、中国戏剧梅花奖获得者韩再芬表示:“正定是一个非常具有文化底蕴的地方,我们这次带来了两台戏,一个是《女驸马》,一个是《五女拜寿》,希望我们的黄梅戏今后能有更多机会走进石家庄,走进河北。”

## 河北省内职工医保关系转移接续“免申转”

本报讯(记者 赵晓华)日前,记者从河北省医疗保障局获悉,为切实减轻参保职工跑腿负担,目前我省已实现省内职工医保关系转移接续“免申转”,医保关系转移接续服务进一步优化。

据了解,此前参保职工在省内更换参保地,需申办“医保关系转移”业务,存在诸多不便。“免申转”意味着参保职工在省内更换参保地,原参保地办理暂停后,无需再申请办理“医保关系转移”业务,只需在新参保地办理参保登记手续,原参保地的医保关系会自动转移到新参保地,省内的缴费年限自动累

计。”河北省医疗保障局有关负责人介绍。

“免申转”适用于我省参保职工在省内办理医保关系转移接续。值得注意的是,对于省内职工医保关系转移接续“免申转”上线前(含8月15日),已在省内完成职工参保登记但未办理职工医保关系转移接续或省内线上关系转移接续申请已提交未办结的参保职工,仍需按原流程办理。

河北省医疗保障局提醒,参保职工对医保关系转移接续、个人账户转移等事项有疑问,可以咨询当地医保经办机构。

## 京津冀消费维权联盟提醒:

### 快递先验后收“好评返利”慎选

本报讯(首席记者 李惶)记者日前从河北省消保委获悉,在“双十一”购物活动快递使用量最密集的阶段,京津冀消协组织联合菜鸟集团,在京津冀地区六家快递公司的部分菜鸟快递面单上,加印“商品先验后收,好评返利慎选,保留凭证维权”等警示语,随包裹发送至京津冀消费者手中,提醒消费者增强维权意识。

近年来,“好评返现”现象屡见不鲜,有过网购或者外卖经历的人都不陌生,打开包裹经常能看到一张好评返现金卡,商家目的很明确:“亲,给个好评。”

商品评价的透明和公信力,是构建良好网购消费环境的重要体现。以返利引导消费者快速作出好

评,难以保证评价客观、真实,后续消费者无法获得真实、准确的商品信息,这扰乱了平台评价机制,涉嫌虚假宣传,构成不正当竞争,最终影响消费者的购买体验。

同时,近年来,各类扫码获利所引发的投诉不断增加,众多活动在扫码后需要填写真实身份,手机号码等信息,消费者个人信息不知不觉落入不法商贩手中,这给后续工作生活带来安全隐患。

京津冀消协组织希望借助快递面单开展的此项消费教育、警示活动,提示消费者,收到快递要先验货,遇到货不对板的情况,尽快退货,同时提醒谨慎参与“好评返现”“扫码获利”等活动,不给不法商贩可乘之机。

## 本周气温要回升了

本报讯(记者 崔虹 通讯员 刘伟)新的一周到了,省城还会像上周那样寒冷依旧吗?昨天,记者从市气象台获悉,本周,省会天气以晴和多云为主,白天最高气温基本都是两位数,最低气温则在冰点附近。由此看来,白天会暖和些,但一早一晚还是很冷的。所以,大家外出时还是要注意保暖。

上周末,太阳一直陪伴着市民,气温也呈上升趋势。其中,上周六,省会最高气温还是个位数,昨天就升到了10.6℃。不过,昨天早晨的最低气温仅有-3℃,着实把那会儿出行的市民冻得直打寒颤。“这也太冷了吧。”昨天早上7时许,虽然穿着羽绒服、戴着口罩和手套,但骑着电动车的甄女士仍然被当时的低温冷了个意想不到。

如今已经进入“立冬”节气,所以,冷才是省城天气的常态。那么,本周将迎来怎样的天气呢?根据市气象台监测,本周,省会大概率不会出现降水,天气以晴和多云为主,最高气温会在两位数上下微晃。具体来看,今天,省会晴转多云,最高气温9℃。明天预计是多云转晴的天气,最高气温11℃。之后,白天最高气温有望回升到15℃附近,最低气温也会越过冰点线,成为正数。不过,随着静稳天气的到来,省会空气质量可能会有所下降,提醒大家外出时注意防范。

## 河北省大众冰雪联赛冰球赛开战

本报讯(记者 常明)2023年河北省大众冰雪联赛冰球比赛暨石家庄市第五届冰雪运动会,上周六在石家庄滑冰馆开幕。

本次比赛由河北省体育局主办,石家庄市体育局承办。赛事为期4天,设有U8和U10两个组别,其中U8组吸引了石家庄市代表队、石家庄滑冰馆队、正定暴雪队、承德市冰协代表队、廊坊市代表队、张家口国星捍卫者队、秦皇岛市海港区逸城学校队、唐山瑞翔勇士队8支球队参赛,U10组则有石家庄市代表队、石家庄滑冰馆队、承德市冰协代表队、承德市实验小学(金斯冰球)队、廊坊市代表队、张家口国星捍卫者队、秦皇岛市海港区逸城学校队、邢台市代表队8支球队参赛。在率先开赛的U8组揭幕战上,石家庄市代表队以10比3战胜了张家口国星捍卫者队。

据介绍,2023年河北省大众冰雪联赛共设4站,每站进行一个项目比赛,此前已举办了短道速滑、花样滑冰两个项目的比赛。本次在石家庄进行的冰球比赛为第三站,第四站是将在张家口举办的高山滑雪比赛。本次比赛的开幕式同时也是石家庄市第五届冰雪运动会开幕式。随后,石家庄市将陆续进行冰球、轮滑、速度滑冰、花样滑冰等大众冰雪项目比赛。

赛事组委会相关负责人介绍,为使石家庄市民更好感受冰球运动的激情与魅力,助力青少年冰球运动推广普及,本次比赛在看台容量允许范围内免费向公众开放。

## 石家庄英励女篮不敌内蒙古队

本报讯(记者 常明)在昨天进行的WCBA联赛第10轮的争夺中,客场作战的石家庄英励女篮62比82不敌强大的内蒙古队,不过值得肯定的是半场领先对手,打出了姑娘们的气势。目前以5胜5负的战绩列第九。

内蒙古队是女篮联赛中一支传统强队,拥有李缘、潘臻琦、张茹、孙梦然等新老国手,上赛季名列亚军,而英励女篮名列第十一。赛前,内蒙古队战绩为8胜1负,位列联赛第一集团。昨天一战,内蒙古队没有派上外援。而石家庄英励女篮则敢于亮剑,从一开始就与对手拼防守。第一节,石家庄英励女篮依靠外援查尔斯的内外得分,以18比14领先。

第二节,石家庄英励女篮严防对手外线投篮,至上半场结束时,41比34领先。

出乎意料的是,石家庄英励女篮至第三节,进攻突然长时间哑火,还伴随着不少失误。内蒙古队抓住机会,反击频频得手。此节,英励女篮只得到了9分,而对手得了24分——内蒙古队以65比43反超!

最后一节,石家庄英励女篮的进攻依然找不到感觉,得到了12分,只是对手的一半。

此战,英励女篮队进攻更多的是个人单打,全场助攻只有10次,而对手多达21次。全队两人得分上双,外援查尔斯得到全场最高的30分,朱碧莹得到10分。张敬一得到6分。

本周二,石家庄英励女篮将客场挑战7胜2负的山西队。